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DSV AS viser til utsendt høringsnotat om innføring av Digitoll, del 6, og ønsker å komme med følgende merknader:
Vi stiller oss i utgangspunktet positive til at melde- og opplysningsplikten for sjøtransport knyttes opp mot Kystverkets system SafeSeaNet. En helhetlig løsning for sjøtransport vil etter vår vurdering ikke være tilfredsstillende før integrasjonen med SafeSeaNet er fullt implementert og operativ.
Samtidig stiller vi oss noe skeptiske til om den fastsatte tidslinjen gir tilstrekkelig rom for nødvendige tilpasninger i bransjen. Etter det vi er informert om, er det planlagt at løsningen i SafeSeaNet skal være klar til bruk 15. august 2025. Dette gir aktørene i sjøtransportsektoren vesentlig kortere tid til tilpasning enn hva aktørene innen landeveistransport har hatt.
Melde- og opplysningsplikten innføres fra 1. februar 2026 for alle transportformer. Systemleverandørene må ha tilstrekkelig tid til å utvikle og implementere nødvendige løsninger. Dette gjelder særlig for håndteringen av løs tralletransport, som i dag ikke er tilpasset Digitoll-kravene. Rederiene vil ha ansvaret for etterlevelse av melde- og opplysningsplikten, og er avhengige av velfungerende rutiner og støttesystemer for å innhente og håndtere nødvendige vareopplysninger fra transport- og logistikkaktørene. Per i dag foreligger det ikke tilfredsstillende IT-løsninger for dette.
Det er avgjørende for hele transportbransjen at nødvendige systemer og prosesser er på plass for at innføringen av Digitoll skal kunne fungere hensiktsmessig og effektivt. DSV AS mener derfor at Tolletaten vil være best tjent med å videreføre en tett og konstruktiv dialog med bransjen frem til løsningene er operasjonelle.
Avslutningsvis ønsker DSV AS å uttrykke sin fulle støtte til høringssvaret fra NHO Logistikk og Transport (NHO LT), som vi stiller oss 100 % bak.
Med vennlig hilsen,
DSV AS
Elin Tveiten -Senior Manager Customs 
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